

14 වන චිත්‍රපට (අද්ධි)

යයි.

"මහත්තය අදම හුවර යන්න හැහැනෙන..?" සුනන්ද හේ මෝටර් රිය අසල නැවතෙන පොඩි හමුදුරුවෝ අසයි. "... යන්න කළින් පන්සල පැත්තේ එන්න.. මම මහත්තය එන්න කනා කරන්න දේවල් නියෝගවා.. " පොඩි හමුදුරුවන් වැඩියා අවසන් කරන්නේ පන්සල් බිමට ඇතුල් වන තවන පන්සලේ මෝටර් රිය දෙස බලාගත්වනම ය. "... අපේමා නෝනා..."

අයෝමා හේ මෝටර් රිය සුනන්දගේ රිය අසලින්ම හැටිනෙයි. රියදුරා විසින් අරින ලද දොරටු අයෝමා වාහනයෙන් බසියි. තමා දැකීමට ඇත්තේ ඇස් විස්සියෙන් කුඩා වී යනු සුනන්දට පෙනෙයි. ඇයට මුහුණ නොදී කල් ඇතිව පිටව යන්නට අවස්ථාවක් නොලැබීම පිළිබඳව සිතෙන් තැවීමක් සුනන්ද ඇස වෙතින් සිය ඇස් ඉවත් කර ගනියි. මේ මාස කීපයට ඇස කොපමණ වෙනස් වී ඇද්ද..? කලෙක තමාගේ ඇදුරුස දිනා සිටි නිරිතාකාර අවිනිසක තරුණියට කුමක් වී ද?

හැකි ඉක්මනින් මෙතෙක් පලා යා සුනන්ද යයි සුනන්ද හේ සිත කියයි. සුනන්ද පොඩි හමුදුරුවන් දෙස බලයි. උන්වහන්සේ නිතඬුව ම ආචාර්ය දෙසට ඇවිද යයි.

"සුනන්දයිය.. ඇතේ හඬ පෙරදා මෙන්ම නිවන් ය. එහෙත් ඒ ආමන්ත්‍රණයේ එළු නිකු ආදරණීය බව කොතෙක සැලකුණි ද? සුනන්ද සිය වාහනයේ පොරු අල්ලා ගත්වනම ඇ දෙස හැරී බලයි. මිනු බලාපොරොත්තු නොවූ දෙස ඇ මුහුණ අසලටම වින් හැටිනෙයි. අපූරු විලවුන් සුවදක් ඇස වෙතින් නමා එයි. අසන්නට සැණකේ හෝ කියන්නට යමක් හෝ සිතා ගත නොහැකිව මිනු ඇස දෙස බලා සිටියි.

"කවද්ද ආවේ..?" ඇ පහත් හඬින් අසයි.

"අදම ආපනු හුවර යනවද..?" මුහුණෙන් පිළිතුරක් නොලැබෙන හැකිම නැවත අසයි. ඇය බොහෝ දේ දන්නා බව ඒ පැනය ඉතිරි කරයි. ඒ කෙසේදැයි සිතන්නට හෝ මිනු උත්සාහ නොකරයි. මේ තමා ආදරුස කළ අයෝමා ගොවන බව පමණක් මිනුට වැටහෙයි. ඇය හා කනා බහක යෙදෙන්නට තරම් නිරවුල් බවක් තම සිතේ හැකි බව මිනුට දැනෙයි.

"මම යන්න.. " මිනු වාහනයේ පොරු අරියි. මිනු පිළිබඳව උපන් අනුකම්පාව ඇගේ සිත පෙළයි. මිනු හැර ගිය උඩ සිත පෙළූ පිරිසකාර හැඩම නොදැනුවත්වම මතු වී එයි.

"සුනන්දයිය... ඇතේ පහත් හඬ මිනුට ඇසෙන්නේ වාහනයට ගොඩ වන අතර ය. "... මා එක්ක අමනාප වෙන්න එපා..."

මිනු සුක්කානමට දැන් තබාගත්වන ම ඇස දෙස හැරී බලයි. මිනුගේ දූෂණ රැදී ඇති තේරුම් ගත නොහැකි හැඹුරු බැඳීම දුරා ගත නොහැකි තරම් බරට ඇයට දැනෙයි.

"මො කා එක්ක වන් අමනාප නැහැ නංගි..." මිනු මොහොතකට හටිනියි. "...අපි කවුරුන් යන්නෙ අපි එක් එක්කො වෙනුවෙන් හැදිලි නියම වෙලා නියත පාරවල් වල... අපි කැමති වුණත් නොවුණත් ඒක වෙනස් කරන්න අපට බැහැ.. මො යන ගමන මො යන්න.. ඒ ගමන හරිද වැරදිද නොයන්න දැ මො උත්සාහ කරන්නෙ නැ..." මිනුගේ හඬ පහත් ඉවුන් නිරවුල් ය. එම අතින් නියරු මාරු කරන මිනු හැටින වනාහිත් ඇගේ මුහුණ බලයි. "...මො යන්න..."

000000000000

13 වන චිත්‍රපට (විශාලට එනි තුළුනක වුනාට)

දුරන්ගට සිදුවුණා. හමුත් පුස්තකයට හානියක් නොවන පරිදි සහ කතාව එක දිනටම ගලාගෙන යාමට හැකි වන පරිදි දුර්වල පෙළඟැස්සීමට මා සමත් වුණා යයි මම විශ්වාස කරනවා.

ඒ වගේම ඒ ඒ වරින් වලට ගැලපෙන හලු නිලියන් තේරීම කළේත් මමමයි. මවුන් තරුණා හලු නිලියන් වුණත් නියම මෙහෙයවීමක් මවුනට දැනුවණ හමි අවශ්‍ය කරන ප්‍රතිඵලය මවුනගෙන් ලබා ගන්නට හැකි වේ යයි මා තුළ විශ්වාසයක් තිබුණා. එක ඒ ආකාරයටම සිද්ධ වුණා.

එකමත් එක රටක සිතමාපටය පිළිබඳව මබ තාප්පිමත් ද?

මට තිබුණා සම්පත් සහ මට තිබුණා පහසුකම් යටතේ මම තාප්පිමත් වෙතවා. හමුත් මෙය මෙලෙස වුණා නම් නොදැ යයි සිතෙන අවස්ථාවන් එකිනෙකට හේවෙයි. ඒ වගේම ඉදිරියේදී කරන නිර්මාණයකදී මේ නිර්මාණය තුළින් ලබාගත් ප්‍රායෝගික දැනුම සහ අඩුපාඩු සකස් කර ගැනීම පිළිබඳව මම නිරන්තරව කල්පනා කරනවා.

මබ රන පෑ විරෑපි පුද්ගලයාගේ චරිතය හැන..?

මේ චරිතය රනපෑමේ අතිශෝකය ජයගන්න වේන නිරෑපනය එක්තරා දුරකට උදව් වුණා. නිර්කතා රචකයා හැරියට ම ඒ චරිතය ගැන නොදැ අවබෝධයක් තිබුණා. ඒ අවබෝධය මට විශාල පහසුවක් වුණා.

කේමලාසයන් ගේ සංගීතය මනසි සිතමා පටයට විශාල ආලෝකයක් ලබා දී තිබෙනවා.

මගේ සිතමාපටයට ගැලපෙන සංගීතය තමයි මට ලොකුම අතිශෝකයක් වුණේ. මා වැනි ආධුනික නිර්මාණකරුවකුට කේමලාස මාස්ටර්

එක එල්ලේ මිනුගේ මුහුණ දෙස බලා සිටින නොහැකිව රණසිංහ බිම බලා ගනියි.

කාමරයේ සිට පිරිසට ඉවත්වන්නෙයි ප්‍රඥාපරන කී ආකාරයෙන්ම මිනු වැදගත් යමක් කියන්නට සැරසෙන බව රණසිංහ වටහා ගත්තේ ය. එනමුදු මිනු මෙලෙස තමාගේ ඇතට කඩා පතිනු ඇතැයි කියා විවේචන මිනු නොකියනුවේ ය.

"හැම දෙයක්ම කරන වාරයක් කියෙනවා මනුස්සයෝ.. වාරයක් කියෙනවා.." ප්‍රඥාපරනට එක දිනට කනා කළ නොහැකි ය. කෝපය දරා ගත නොහැකිව මිනු හනි දමයි. "... අපිත් කනවා.. බොහවා.. තව දේවලුන් කරනවා.. ඒත් ඒ හැමදේම කරන කුමක් කියෙනවා.. ජන්දයක් අත ලුග කියාගෙන මෙයට වඩා වගකීමකින් වැඩ කරන්න තිබෙනා නමුදුයෝ.."

දුරකතනය නොකඩවා හැද වෙයි. ප්‍රඥාපරන එය විසන්ධි කරන්නේ ඇමතූම කාගෙන් ද කියා හෝ නොවිමසා ය.

"බලනවා.. දැ මො මහතරකට මොනාද කියන්නෙ..? තමුයෝ මේ පාර රිකට් එක නොදෙන්නේ ඉඳලා මගේ රේකමන්ඩේපත් එකට තමයි වැඩේ කෙරුණෝ.. දැ බලනවා.. තමාගේ සෙකටු කෙල්ලට ජන්දාපේක්ෂකයා බව කළයි කියල පත්තර වලට නියම මොකද වෙන්නෙ මියි..? තමුයෝග ව්තරක් හෙයයි අපේ ජන්ද ව්තපාපෙරටත් ඒක කොයි තරම් බලපානවද කියල තමුයෝ දන්නවද..?"

මේ කියුදු පැනයකට දෙන්නට පිලිතුරක් රණසිංහ වෙත හැන. තිබුණද පිලිතුරු දෙන්නට යාමෙන් සිදුවන්නේ මේ මිනියා තව තවත් කෝප ගැන්වීම පමණයි. නිකඩ වන සියල්ල විසඳනු ඇත.

"තමුයෝ වගේ මුරුවෙක් මො හො දැනෙ හැ.."

ප්‍රඥාපරන මේසය මත වූ වතුර විදුරුව බොන්නේ එක හුස්මට ය. එයින්ම මිනුගේ කෝපය නිවුණා සේ රණසිංහට පෙනෙයි.

"මො ඒ පුස්තක කාටවත් නොදැනගන්න විසඳගන්න යැ.."

ප්‍රඥාපරන රණසිංහ දෙස බලන්නේ අවිඥාවෙන් බර වුණ දූෂියි.

"තමුයෝට කරන්න පුළුවන් උදව්වක් හැ මියි.."

"..යැ.."

"...තවත් මේක කුරු ගාලා හත් පොළේ ගාගන්නෙ නැකටු පැත්තකට වෙලා ඉන්නවා.. මො ඒක බලා ගන්න..."

වැනි ප්‍රවීණතම සංගීතඥයකු කෙරෙහි යොමුවන්න ඉඩක් තියේදැයි මම කල්පනා කරමින් සිටියා. හමුත් පසුව නොසිතූ මොහොතක එතුමා මුණහැසි කළ සාකච්ඡාවකින් පසු මගේ සිතමාපටය සංගීතවත් කරන්න එතුමා කැමති වුණා. එයින් මගේ නිර්මාණය ඉතා ඉහළ ස්ථානයකට එතුමා රැගෙන ගියා. එහි සාර්ථකත්වය දැකිත් ඇ දුටු ජීවතුන් අතර හැකි වීම මට දැඩි වේදනාවක්. ඒ වේදනාව පාලුව මා මිය යන තෙක්ම මගේ හදවතේ කොණක රැඳෙන බව මට ඒකාන්තයි.

ඇද මේ සාකච්ඡාව කරන සුදු 13 වන වීට සිතමාපටයේ ප්‍රදර්ශන ඉලක්ක සපුරාගෙන තිබෙනවාද?

මෙම නිර්මාණය දිනා පර්යේෂණ බැලූවොත් එය මුදල් ඉපැයීම පිණිස හෝ ආයෝජනය කළ මුදල් පහසුවෙන් හැටින ලබාගනු පිණිස හෝ නිර්මාණය නොකළ බව මබට පෙනේ. ඒ වෙනුවෙන් මම කියමි උපකුමයක් හෝ යොජාගෙන හැන. මට තිබුණේ දේශනකර කෙරෙහි තැබූ විශ්වාසය පමණයි. ඒ විශ්වාසය මා බලාපොරොත්තු වුවාටත් වඩා ඉහළ ප්‍රමාණයකින් දැඩි ඇති බව මට දැනෙන විට මට විශාල සතුටක් දැනෙනවා. එය තවත් නිර්මාණයක් කරා මා යොමු කරවන ප්‍රබල සාධකයක්.

සහත් ඉණානිලක සියත ගමන් එක්ක ඇදුණා ප්‍රසිද්ධි කාන්තා චරිත රැසක් තිබෙනවා. මාලිඟි ගොන්නෙකා සනීතා පෙරේරා වසන්ති චතුරානි වන්දිකා කුමාරනානුග වගේ නම් .. මේ සියල්ල අතර මබ තවමත් අවිචානකව ඉන්නවා. හෙට මොකක් වෙයි ද?

(සිතාසෙයි) මබට මගේ නම කියනකොට ඒ නම් මතක් වුණාට ඒ අයට මගේ නම මතක තබා ගන්න බැර වීම ගැන කණහනු විය යුත්තේ මා ද හැන්නම් ඒ අයද යන්න මට තවම ගැටලුවක්. මගේ නම දිනටම මතක තිබාගන්න පුළුවන් කෙනෙක් නමුදුගොත් මගේ හැකිකම් දිවියක් එදාට කෙළවර වෙයි.

Award winning Filmmaker
Udayakantha Warnasooriya's latest movie
SCATS Presentation

A great family movie
 Music by Rohana Weerasinghe
 Singing by Uresha Ravihari
 Dances by Channa Wijewardane

Udari Warnakulasuriya
Ranjan Ramanayake
Sriyantha Mendis
Bimal Jayakody
Pubudu Chaturanga

On 12th September
 At Village Cinemas, Airport West
 At 4.30 pm

On 13th September
 At Campus Cinema, Monash Uni
 At 3.00 pm and 6.00 pm

Tickets from SriLankan shops and Malini: 87074604 Senake: 9801 4356 Rohana 9802 6840

"තමුයෝට පොඩ්ඩක් මේ ජන්ද ඉවරුවෙකක් ඉවසගෙන ඉන්න බැර වුණාගෙ රණසිංහ.. " ප්‍රඥාපරන හේ දූෂ කෝපයෙන් දුවෙයි.

මිලන කළායුට